

# 为迷失的灵魂照亮继续前行之路

巴彦托海讯 秉承着“惩前毖后、治病救人”的工作理念,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗看守所监管民警在平凡的工作中坚持引导在押人员改过从新。

在押人员刘某36岁“二进宫”,在监室内被戏称受过“高等深造教育”。21岁那年,刘某因故意伤害罪服刑8年,2019年又因故意伤害杀人罪被判死刑缓期两年执行。当判决书送到刘某手中的那一刻,平时常把“无所

谓”挂在嘴里的他沉默了,颤抖的双手无处安放,一个人默默地蹲到角落里,再一次看着手中的判决书,想着幼小的孩子、贤惠的妻子、年迈的父母,他感到深深的自责和绝望,有了轻生的念头。

监管民警发现情况后,第一时间与之谈话,从中得知刘某第一次出狱后痛改前非,努力赚钱,送过快递、出过小摊,期间还学习了维修技术用以谋生,很快他娶妻生子。没想

到,新生的路刚开始,他又因与朋友聚会,席间喝多了与邻桌发生争吵,随后用刀将对方刺死。此后,民警经常找其谈心,还积极做通家属工作,以书信的方式让他了解家中情况,帮助他解决困难,在亲情的感召和监管民警的鼓励下,使他有了重新做人的勇气。据悉,投送监狱服刑后,刘某改造积极,刑罚已由死缓减为无期徒刑。

(邵春玲)

## 安全宣传进校园 法律法规记心间

本报讯(记者李亮 通讯员 越小东)为进一步增强学生交通安全意识,牢固树立生命至上、安全第一的理念,有效预防和减少学生道路交通事故的发生,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什大队组织民警深入校园开展交通安全宣传活动。

宣传民警通过互动问答的方式,与学生进行面对面交流,详细讲解随意横穿马路、过马路追逐打闹、骑乘电动车不佩戴安全头盔等违法行为的危害性,积极引导学生自觉遵守交通安全法律法规,做到安全文明出行。同时,民警还鼓励同学们争做文明交通宣传员,将他们学到的安全知识传递给家长,提升交通安全知识的普及率。此次活动,为保障学生健康成长、维护校园和谐安全奠定了良好基础。

## 开门纳谏听意见 疏堵保畅护平安

本报讯(记者李涛新 通讯员 李永军)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗交管大队召开了道路交通安全突出问题专项整治工作征求意见座谈会,广泛听取社会各界对道路交通安全执法方面的意见和建议。

大队长马青山重点围绕道路交通安全突出问题专项整治工作的开展情况进行了详细介绍,并诚恳邀请与会代表提出意见和建议。与会人员在充分肯定大队近年来在事故预防、疏堵保畅、安全宣传等方面取得的成绩的基础上,就交警执法形象树立、执法规范化建设等方面提出了许多宝贵的意见和建议,并填写了《道路交通安全突出问题专项整治工作开门纳谏意见征求表》。

马青山表示,对于座谈会提出的意见和建议,大队虚心接受,照单全收,并会及时列出问题清单、找准问题成因、制定整改措施、狠抓整改落实,全力推动公安交通管理工作高质量发展。

## 救助旅客脱险 避免事故发生

通辽讯 近日,在大郑线甘旗卡站站台扶梯处,发生了惊险一幕,通辽铁路公安处甘旗卡车站派出所所长王震反应迅速,避免了一起旅客安全事件的发生。

当日,王震在日常巡查时发现,站台扶梯处有一名抱着孩子的旅客和家人拎着很多行李,便上前提供帮助,在乘坐去站台的高电梯过程中,抱孩子的旅客重心不稳,突然摔倒,王震迅速反应,一把将孩子抱住,并立刻呼唤附近工作人员将电梯按停。电梯停下后,王震一边安抚孩子,一边查看二人是否受伤,周围旅客连连称赞“警察的反应真快”。据了解,像这样救助群众的事情,王震自己也记不清做了多少件,他的行为经常受到旅客的称赞。

(周维瑜)

## 强化亲情感化工作 有效提升监管水平

白音察干讯 为进一步保障在押人员合法权益、稳定在押人员思想情绪,促进监所教育转化工作,乌兰察布市察右后旗看守所精心组织开展了已决犯和留所服刑人员与其家属会见活动。

活动中,管教民警向在押人员家属介绍了该所生活环境和管理制度后,家属们在会见中劝导在押人员好好表现,争取早日回家,在押人员心灵得到了抚慰。会见结束后,在押人员违规行为明显减少,他们积极配合管教民警工

作,亲情感化成为在押人员改造的强大动力。

近年来,该所不断加大科学化、精细化、人性化管理力度,不断加强在押人员亲情感化工作,有效提升了监所安全管理水平,确保了监所安全稳定。(郭成 武伟 刘锦峰)

## 益鸟“落难”路边 警民携手救助



救助现场。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局黄合少派出所民警与辖区群众合力救助了一只国家二级保护动物鹞鹩。

6月13日,辖区群众李先生在黄合少镇石人湾路边发现一只类似猫头鹰的鸟受伤,随后来到黄合少派出所请求救助。民警发现这只灰褐色的小鸟缩作一团,一动不动,赶紧找来纸箱,将小鸟放到纸箱内确保安

全,并与赛罕区动物保护协会工作人员取得联系。

经工作人员辨认,这只鸟为国家二级保护动物,学名鹞鹩,俗称小猫头鹰,喜欢捕食老鼠、兔子等,对农业有益。目前,这只小猫头鹰已移交赛罕区动物保护协会工作人员照料,待具备放生条件后,再放归大自然。

(云智)

## 开展读书活动

兴安讯 为进一步丰富官兵文化生活,武警兴安某部开展了好书荐读活动,引导官兵通过读书铸牢理想信念、涵养思想内力、提升综合素质。

今年以来,该部坚持把读书活动作为官兵成长进步的有效抓手和重要途径,引导官兵把零散时间“挤”出来、把娱乐时间“用”起来、把读书氛围“浓”起来,通过集体共学、个

## 提升综合素质

人自学、畅谈感悟等方式,让官兵轮流上台分享交流所学知识和学习感悟,把读书学习的浓厚氛围渗透到部队建设的方方面面,努力实现育人与成才兼备、学好本领与履行使命共进的预期目标,深化思想政治教育效果,活跃军营文化生活,为圆满完成各项任务提供思想政治保证。

(郭成 王建炜)

## 突击检查行业场所

大板讯 为提高行业场所管理者的守法经营意识,近日,赤峰市巴林右旗公安局治安大队组织民警对辖区宾馆旅店、足浴按摩店、KTV等场所进行大检查,严厉打击涉黄涉赌违法犯罪。

行动中,民警重点对是否严格落实住宿人员信息实名登记制度,是否存在卖淫嫖

## 杜绝违法犯罪发生

娼、赌博、吸毒等违法犯罪行为,是否存在治安、消防等重大安全隐患等方面的问题进行了排查,对存在管理措施不到位、秩序混乱、安全隐患突出的,依法从严查处,责令限期整改。同时,对各场所负责人进行宣传教育,要求其强化自律意识,杜绝场所发生“黄赌毒”等违法犯罪活动。(吴清超)

## 主题党日升国旗

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局反恐和特巡警大队党支部组织民辅警走进棋盘井第五幼儿园,开展以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的党日活动,与师生们共同升起了五星红旗。

参加活动的民辅警们以严整的警容,铿锵的步伐,护送国旗至升旗台。当雄壮嘹亮的国歌响起时,升旗台上的执旗手振

## 净化心灵细无声

臂扬旗,五星红旗冉冉升起,在校园上空迎风飘扬。老师和小朋友们神情庄重,望着鲜艳的五星红旗,与“警察蜀黍”一同唱起了国歌。

此次主题党日活动,深化了民辅警的入警初心和使命意识,在辖区营造了祥和、团结的社会氛围。

(浪腾花)

## 联合开展主题宣传 推进法治政府建设

乌海讯 为进一步让法治政府建设深入人心,不断提高人民群众对法治政府建设的知晓率、参与率和满意度,乌海市委全面依法治市委员会办公室联合市委宣传、生态环境等部门开展携手共建“全区法治政府建设示范市”宣传活动。

活动现场,市委依法治市办的工作人员设置咨询台,现场解答群众相关咨询,发放《乌海市携手共建“全区法治政府建设示范市”倡议书》《法治政府示范创建应知应会手册》,邀请现场群众填写《创建全区法治政府建设示范市满意度测评问卷》,并向现场群众介绍了市委、政府在创建全区法治政府建设示范市工作中的具体举措,诚恳的希望市民群众积极参与法治政府示范建设,共同提升全市法治建设软实力,争做乌海市法治政府建设的支持者、宣传者、践行者。

当前,乌海市上下正在深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平法治思想,全方位、全领域加快推进法治政府建设,奋力争创全区法治政府建设示范市,努力让法治成为乌海市的“金色名片”。(高丽)

## 以“三个要”为导向 确保物业服务到位

乌海讯 为快速高效解决居民反映的物业相关诉求及物业管理服务中产生的各类问题,近日,乌海市海南区区域社会治理中心联合区房产和物业服务中心将飞翔、明达等物业公司纳入12345热线工单承办单位,开展业务办理集中培训,进一步提升了全区物业服务企业12345热线工单办理质效。

此次培训,主要围绕12345热线工单的受理范围、办理流程、回复内容标准和要求、运行机制及考核、知识库操作流程、影响“三率”原因分析及意见建议等方面内容进行深入解答,并现场演示操作流程及诉求事项承办步骤。同时,针对物业公司提出的物业管理服务水平、房屋质量、车辆进出、车位管理及流浪动物等五大类常见问题,结合实际具体案例进行现场分析、交流解答。

新物业企业的纳入及培训机制的建立,将进一步实现群众反映的物业相关问题最短时间响应、最快速度处理、最小单元化解、最低社会影响。目前,海南区12345热线响应率、解决率、满意率均达100%。区域社会治理中心将继续以“受理要快、办理要实、结果要好”为导向,结合区矛盾纠纷调解中心,发挥“1+1>2”的作用优势,确保优质高效解决好群众的“急难愁盼”。(贺超奕)

## 打造“青年讲堂”平台 营造青年成长环境

乌海讯 乌海市乌达区区域社会治理中心开设“青年讲堂”,通过以讲促学、以学促干、以干践行,为青年成才搭台赋能。

该中心立足岗位实际,深入学习党的二十大精神,通过谈体会、聊收获、话愿景,中心青年在深学细悟中筑牢信仰之基、补足精神之钙;学习分享《曾国藩家书》,体悟修身养性以及谦逊的为人之道;《美味的科学》从一包薯片,综合认知科学、心理学、行为经济学等领域研究美味更深层之道,解读《抗炎生活》《我们为什么要睡觉》等书籍,践行健康生活之道。学习成为中心青年增加智慧、增长才干、增强本领的有效途径,从中不断拓宽认知边界,坚定了用实干丈量人生的目标。

目前,区域社会治理中心已开展“青年讲堂”36期,下一步,该中心将继续搭建好青年讲堂平台,努力把“青年讲堂”办成有高度、有精度、有亮度的学习品牌,进一步激发青年干部自主学习和干事创业热情,为市域社会治理现代化建设贡献更多青春力量。(王慧)

